

业生产。为了改变这种局面，我们先后投资87.5万元，重点改造了金山堡鱼种场和苗种繁育场，收到了很好的效果。我市的苗种繁育场是利用热电厂余热进行苗种孵化的渔场，条件较好，设备比较先进。因为利用余热孵化，亲鱼产卵早，出苗早，是北方育苗最理想的苗种场。过去由于该场鱼池小，亲鱼越冬复壮条件不好，影响了鱼苗的生产。为了扩大生产能力，我们拿出6.7万元资金，帮助他们整修了亲鱼越冬复壮的鱼池。1984年这部分鱼池已经投产使用。目前这个场鱼苗已由过去6,000万尾左右，增加到1.2亿万尾，增加了一倍。并且成功地进行了草鲢鱼孵化，改变了多年来草鲢鱼种全部从南方调进的局面。

经过几年的努力，我市苗种繁育和鱼种的生产能力已经有了很大发展，除个别品种需要外购外，已基本达到了自给，生产的一令鱼

种除自给外，每年还可调给外市、县一部分。

四、帮助渔场搞好鲜鱼越冬，保障市场常年有鱼。随着淡水养殖业的不断发展，淡水鱼的产量有了较大的提高。1985年，我市共产商品鱼1,200万斤左右，但由于越冬池不足，储藏能力有限，当年生产的商品鱼大都是春放秋捕，集中在十月份左右上市，造成了淡季市场无鱼，秋后集中吃鱼的问题。由于集中上市，鱼价也受到了影响，减少了渔场和养鱼户的收入，同时消费者也有意见。为了平衡市场，增加渔场和个人的收入，我们在抓鱼池建设的过程中，近一、二年侧重支持越冬池的建设。几年来，用于越冬池的新建和扩建以及配套资金共达50万元。在越冬池建设的同时，还投资35万元在西郊渔场建了一座100吨的冷库。目前全市可越冬和储藏商品鱼300万斤。

米

米

米

米



粮食企业不应再吃「大锅饭」

编辑同志：

我们在调查中发现，粮食企业的亏损除了政策性亏损外，经营性亏损也占很大比重，而往往又是政策性亏损掩盖了经营性亏损。例如，有个粮油公司一九八四年比上一年少调入一、二亿斤，少销售了九百多万斤粮食。论理可减少一笔政策性亏损，然而该地区每万斤粮的经营费用和费用总额，都比上一年有较大增长。

为什么会出现这种情况呢？究其根源：（一）国家对粮食企业的购销实行价格倒挂政策，使不少人觉得粮食企业亏损有理。（二）一年一定由地方财政大包干亏损指标的办法，形成了粮食企业年初争「补贴」、月月争「退库」、年末盈亏算总帐，靠在国家身上吃补贴的状况。

为了使粮食企业不再吃「大锅饭」，我们建议：

（一）领导要重视粮食企业的扭亏增盈工作，在扭转粮食企业亏损特殊、亏损有理的认识的同时，要深入研究，把政策性亏损与经营性亏损分开，把政策性亏损和企业本身不能自主的费用拿上来；把企业能自主的费用核定下去，调动企业扭亏增盈的积极性。

（二）实行收支两条线，对粮油工业、饲料工业和粮运企业等工业部分的盈利单位，实行利润留成或利改税的办法；对粮库、城镇粮食部门等商业部分的亏损单位，实行万斤经营费用定额补贴的办法。

（三）建立健全企业内部的责任制，实行定员定额，减少周转环节，核定盈亏指标和购、销、调、存、加工等各项业务指标。同时把经营性亏损指标分解落实到生产的每一个环节，调动职工压缩经营费用开支的积极性。

（四）开展议价粮油经营，搞好粮油食品的多层次加工和综合利用，发展饲料加工业，积极扩大增收门路，用增收抵减政策性亏损。

（五）财政部门要深入粮食系统审查粮食企业财务决算，加强财务管理，把好粮食企业的亏损「退库」、补贴关。

内蒙古伊盟财政处 朱德胜 冯纯铸